
 

Knivsta, 20 april 2023 

 
Interpellation ställd till Oscar Hahne, ordförande i Socialnämnden. 
 
 

Stärkta insatser till unga och föräldrar i Knivsta i syfte att 

bryta begynnande kriminalitet och missbruk hos barn och 

unga 

Många inblandade i den senaste tidens våldsvåg är unga. Vissa som gripits är under 15 år.  

Brottsförebyggande rådet (Brå) och Socialstyrelsen pekar på brister i hur socialtjänsten arbetar med 

att förebygga brott hos unga. Överlag menar man att det finns ett glapp mellan att ha frivilliga samtal 

med ungdom och familj respektive omhändertagande och placering enligt lagen om vård av unga 

(LVU).  

Många ärenden inom socialtjänsten i Knivsta avslutas om familjen inte vill delta i frivilliga insatser 

och innan kriterierna för LVU är uppnådda.  

Det finns dock insatser att sätta in för dessa ungdomar för att fylla ut detta glapp. Enligt 

Socialstyrelsen kan man arbeta mer med ”förstärkta familjehem” och ”särskild familjebehandling 

i öppenvård”. Tidiga, mer intensiva och mer strukturerade insatser, där familj och ungdomar vet 

vilken insats som krävs av dem och vilket stöd de i gengäld får, kan vara viktiga för att vända en 

negativ trend.  

I Knivsta kommun har man satsat på uppsökande insatser för ungdomar där representanter från 

socialtjänsten uppsöker skolor. I familjer där frivilliga samtal inte haft avsedd effekt krävs dock ett 

stärkt mellansteg mellan frivilliga insatser i öppenvård och LVU med intensifierade och effektiva 

insatser. Detta saknas idag i Knivsta. 

Med hänvisning till ovanstående önskas svar på följande frågor 

1. Vilka insatser anser Socialnämndens ordförande bör sättas in för att bryta och motverka en 

begynnande kriminalitet hos barn och unga i de fall frivilliga samtal inte haft avsedd effekt? 

2. Anser Socialnämndens ordförande att uppsökande socialtjänstinsatser på Knivsta skolor bör 

öka? 

3. Vilka åtgärder ser Socialnämndens ordförande som viktigast för att motverka narkotikabruk 

och övrig brottslighet bland ungdomar i Knivsta?  

 

Peter Bergkvist, Miljöpartiet de Gröna 


